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TERVEHDYS YHDISTYKSILLE!

Jäsentiedotteessa kerromme ajankohtaisista järjestöasioista. Tiedote lähetetään yhdistys-
ten puheenjohtajille ja sihteereille sekä sähköisenä uutiskirjeenä ProAgria Etelä-Suomen ja 
Etelä-Suomen Maa- ja kotitalousnaisten yhdistys- ja henkilöjäsenille. Tässä kirjeessä on tietoa 
syksyn kokouksista, toimintavinkkejä sekä yhdistysesittelyssä Pohjois-Teiskon maa- ja kotitalo-
usseura.

ProAgria Etelä-Suomen edustajiston kokoukset 
Edustajisto kokoontui kevätkokoukseensa Luumäellä 14.4.2025. Käsittelyssä oli vuoden 2024 
toimintakertomus ja tilinpäätös. Syyskokous pidetään Lempäälässä 25.11.2025. Kokouksessa 
valitaan mm. hallitukselle uusi puheenjohtaja Pauliina Pakkasmaan kausien tullessa täyteen. 

Etelä-Suomen Maa- ja kotitalousnaisten edustajakokous  
la 8.11.2025 klo 10 Karkkilassa
Tänä vuonna kokous pidetään Uudellamaalla Karkkilassa la 8.11. klo 10. Kokouksessa vali-
taan hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle. Kokousasioista kerrotaan erikseen erillisessä 
kutsuliitteessä. Kokousedustajan valtakirja lähetetään yhdistysten sihteerien postin mukana. 
Tervetuloa! https://tilaisuudet.proagria.fi/mknetelasuomiedustajakokous2025 

Tarinoita paikallisyhdistykseltä
Tällä palstalla yhdistykset esittelevät toimintaansa ja jakavat hyväksi koettuja käytäntöjä. Ha-
luatteko kertoa omat vinkkinne? Laittakaa viestiä kuvan kera osoitteeseen jenni.kunnaala@
maajakotitalousnaiset.fi

Pohjois-Teiskon maa- ja kotitalousseura

Pohjois-Teiskon maa- ja kotitalousseura toimii nimensä 
mukaisesti Tampereella, Teiskon pohjoisosissa. Historiam-
me alkaa vuodesta 1949, jolloin Teiskon maamiesseuralle 
perustettiin Pohjois-Teiskon maatalousnaisjaosto. Jo alus-
ta saakka käsillä tekeminen ja kaikenlainen kotitalouteen 
liittyvä toiminta on ollut aktiivista. Alkuun jäsenistömme 
koostui enimmäkseen maatilojen emännistä, mutta raken-
nemuutoksen myötä jäsenistömme koostuu nykyään maa-
seutuhenkisistä ihmisistä, joille maaseudun elinvoimaisuus 
on tärkeää. Nykyään meillä on hieman alle 80 jäsentä.  
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Seniori-ikäisten ruokakurssi maanantaisin klo 10.30-13.30,  
10.11-8.12.2025 Lohjalla
Kurssilla tehdään ruokaa yhdessä ja lopuksi aterioidaan. Ruoanlaiton saloihin opastaa ruo-
ka-asiantuntijamme Suvi Malin. Kurssi paikka on Nummen Nuokkari. Ilmoittautumiset Lohjan 
seurankunnan diakonissalle Noora Tuomiselle p. 050 374 2956 tai noora.j.tuominen@evl.fi 
3.11. mennessä. Kurssi on maksuton.

Seuramme pyrkii tarjoamaan jäsenilleen monenlaista 
toimintaa ja nimenomaan paikallisesti. Vuodesta toiseen syksyisin järjes-

tettävä ruokakurssi on ollut erittäin suosittu. Lisäksi jo usean vuoden ajan meillä on toiminut 
nipsukurssi, jossa käsistään taitavat loihtivat juomatölkkien nipsuista mitä erilaisempia käsi-
töitä. Lisäksi kiinnostuksen mukaan olemme järjestäneet mm. makrameekursseja ja tutus-
tuneet myös enkaukseen eli mehiläisvahamaalaukseen. Virkistäviä retkiä pyrimme järjestä-
mään myös säännöllisesti ja tämän kesän alussa vierailimme Naantalin alppiruusupuistossa ja 
Naantalin vanhassa kaupungissa sekä Pölkinvuoren kasvimaailmassa Urjalassa.  

Toimimme myös yhteistyössä muiden paikallisten järjestöjen ja yhdistysten kanssa osal-
listumalla mm erilaisiin talkoisiin ja toimintaan yhteiseksi hyväksi. Talkoilemme vuosittain 
myös paikallisilla kesä- ja joulumarkkinoilla pyörittäen kahvilaa ja ruokailua ja tarjoten jäse-
nillemme mahdollisuuden myydä omia tuotteitaan markkinoilla. Tämän lisäksi meillä toimii 
astiavuokraus, joten isompiinkin juhliin meiltä löytyy astiasto vuokralle ja tarvittaessa myös 
soppatykki.  

Syysterveisin, 
 Katri Karvinen
Puheenjohtaja

TOIMINTAVINKIT YHDISTYKSILLE
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Kansainvälinen maisemapäivä 20.10.2025
Maisemapäivällä halutaan kiinnittää huomiota maisemien merkitykseen osana kulttuuripe-
rintöä, identiteettiä, hyvinvointia ja elinympäristön laatua. Maisemapäivänä juhlistettaviin 
maisemiin kuuluvat niin kauniit kuin arkisetkin maaseutumaisemat, kaupunkimaisemat ja 
luonnonmaisemat. Maisemapäivän kävely järjestetään tänä vuonna Etelä-Karjalassa Lap-
peenrannassa. Lisätietoa tulossa! Seuraa tiedostusta sivuillamme FB Etelä-Suomen MKN 
Maa- ja kotitalousnaiset sekä Etelä-Suomen MKN Maisemapalvelut.

Tervetuloa KoneAgriaan! 
KoneAgria on maa- ja metsätalousalan ammattilaisten vuoden mer-
kittävin kohtaamispaikka, joka tarjoaa kolmen päivän ajan ainutlaa-
tuisen paikan kaupankäynnille, verkostoitumiselle, ja uuden oppimi-
selle. KoneAgria järjestetään 9.-11.10.2025 Tampereen Urheilu- ja 
Messukeskuksessa. Lisätietoa: koneagria.fi

Osallistu Ilolla yhdessä -valokuvakisaan!
Maa- ja kotitalousnaisten vuoden 2025 järjestökampanjana järjeste-
tään yhdistysten toiminnasta valokuvakisa, jonka teemana on yhdessä 
tekeminen ilolla.  Kuvaa iloisimmat hetket yhdistyksenne toiminnasta 
ja julkaise se Ilolla yhdessä valokuvakisan Facebook-ryhmässä https://
www.facebook.com/groups/926074453022969 viimeis-
tään 12.10.2025. Liitä halutessasi kuvapäivitykseen myös 
pieni teksti tapahtumasta. Voit osallistua usealla kuvalla. 
Muistathan selvittää luvat kuvan julkaisuun, etenkin jos 
kuvissa on lapsia.  

Raati valitsee 10 kuvaa loppukilpailuun, joista kuka tahansa voi äänestää suosikkiaan netti-
sivulla 20.10. - 31.10.2025 välisenä aikana. Yleisöäänestyksessä eniten ääniä saaneen kuvan 
kuvaaja saa palkinnoksi yhdistykselleen/porukalleen 600 euron arvoisen palvelun Maa- ja 
kotitalousnaisten piirikeskuksesta. Se voi olla esim. ruokakurssi tai maisemaan liittyvä esitel-
mä. Palkintoa ei voi muuttaa rahaksi. Kuvaajien ja kuvattavien kannattaa panostaa hyvään 
yhteistyöhön, koska pääpalkinto hyödyttää koko porukkaa. Loppukisan äänestäjien kesken 
arvotaan Koti ja maaseutu -lehden vuosikerta. Kilpailun järjestää Maa- ja kotitalousnaisten 
Keskus ja yhteistyössä mukana on mukana Koti ja maaseutu -lehti. 

Vuoden maa- ja kotitalousnainen/maaseudun mies 2025 
Jo perinteeksi muodostuneeseen tapaan 
pyydämme ehdotuksia yhdistysten aktiiveista 
palkittavaksi Etelä-Suomen Maa- ja kotita-
lousnaisten edustajakokouksessa 8.11.2025 
Karkkilassa. Nostetaan esiin yhteisen hyvän 
eteen töitä tekeviä jäseniä! Tee ehdotuksesi 
perusteluineen su 26.10. mennessä järjestö-
päällikkö Jennille jenni.kunnaala@maajakoti-
talousnaiset.fi

valokuva-
kilpailu

12.10. 
2025
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Maa- ja kotitalousnaisten Keskuksen  
järjestöpäällikkö Helena Velin eläköityi

Järjestöpäällikkö Helena Velin saateltiin eläkepäivien viettoon elokuun 
lopussa. Tässä teille Helenan terveiset:

”Yli 50 vuotta järjestön paikallisyhdistyksissä asiaa harrastaneena ja tovin 
piirikeskuksessa töissä ja täydet kaudet hallinnossa toimineena ja nyt 
viimeiset lähes 16 vuotta täällä MKN Keskuksessa työtä tehtyäni, voi sa-
noa, että olen aika syvällä koko maatalousseurajärjestössä. Tietokoneen 
käyttöönkin on opittu 80-luvun lopulla järjestön kursseilla, kun tilalle tuli 
ostettua uusi tietokone, sekin järjestön kautta hankittuna.

Maa- ja kotitalousnaiset on tarjonnut monipuolista toimintaa ja erittäin 
vaihtelevan ja muistoja kerryttäneen työkentän. Vaikka muutama vuosi 
tuli tehtyä ihan mukavia opettajan töitäkin, kokemuksia näissä hommissa 
on kertynyt enemmän kuin jos olisi joka syksy aloittanut peruskoulus-
sa opettaen kaurapuuron, teeleipien ja mustikkapirtelön valmistusta. 
Tärkeää työtä sekin. Toinen erityisen mieleinen työnantaja on ollut Valio, 
ehkäpä olette kokkailleet minun tekemillä resepteillä.

Nyt on aika siirtyä eläkkeelle ja vapaaehtoistoimijaksi tai olla tekemättä 
mitään, jos siltä tuntuu. Lämpimät kiitokset teille kaikille! Järjestöväen 
kesken on syntynyt tuttavuuksia ja ystävyyksiä, joita voi muistella. Toivot-
tavasti jossain käänteissä vielä tapaammekin.”

								        Helena

Kipinää yrittäjyyteen -valmennus syksyllä 2025
Lähde mukaan Kipinää yrittäjyyteen -valmennukseen, joka on tarkoitettu yrittäjyyttä harkitse-
ville yli 50-vuotiaille päijäthämäläisille. Valmennus starttaa lokakuussa 2025.

Valmennuksessa 
•	 hiot omaa ideaasi
•	 kartoitat mahdollisia asiakkaitasi
•	 opit yritystoimintaan liittyvistä käytännön asioista
•	 saat tietoa tuki- ja rahoitusmahdollisuuksista
•	 saat eväitä omaan jaksamiseen 
 
Lisäksi tarjolla vertaistukea muilta osallistujilta sekä vinkkejä kokeneilta yrittäjämentoreilta.  
Valmennus sisältää 5 lähitapaamista, henkilökohtaista ohjausta sekä verkkomateriaalia. Lä-
hitapaamiset Asikkalassa torstaisin klo 17-20: 2.10., 16.10., 30.10., 13.11., 27.11. Valmennus 
on ilmainen, eikä se sido sinua mihinkään. Valmennus antaa hyvät eväät kohti omannäköistä 
ja kestävää yrittäjyyspolkua.  

Kysy lisätietoja: 

50+ Kokeneista konkareista kestävää yrittäjyyttä -hanke  
Marja Kiijärvi, etunimi.sukunimi@lab,fi, p. 044 708 1830 
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Yhdistykset, tunnetteko Leader-ryhmien  
rahoitusmahdollisuudet? 
Suomessa on 52 Leader-ryhmää, jotka myöntävät 
rahoitusta maaseudun yrittäjien, yhdistysten ja 
muiden yhteisöjen hankkeille. Leader-toiminnan 
ytimessä on ajatus oman paikkakunnan kehittä-
misestä yhdessä asukkaiden voimin. Tätä toteu-
tetaan rahoittamalla alueen asukkaiden kehittä-
mishankkeita ja neuvomalla niiden toteutuksessa. 
Leader-ryhmä aktivoi, innostaa, tiedottaa, kou-
luttaa ja toimii hankkeiden toteuttajien apuna. 
Tutustu oman alueesi Leader-ryhmään ja lue lisää: leadersuomi.fi

Maa- ja kotitalousnaisten järjestötuotemyynti  
siirtyy ProAgrian verkkokauppaan

Helena Velinin eläköitymisen myötä MKN järjestötuotteet ovat nyt 
tilattavissa ProAgrian verkkokaupasta proagriaverkkokauppa.fi. 
Järjestötuotteet löydät sieltä omalta MKN-tuotteet välilehdeltä. 
Verkkokaupasta voit tilata esim. MKN räpsyheijastimen pimeneviin 
syysiltoihin.

S I H T E E R I E N  PA L S TA
 

Jäsenmaksulaskutus
Vuoden 2026 jäsenmaksulaskutus käynnistyy alkuvuodesta. Pyydämme teitä toimittamaan 
tiedon yhdistyksenne jäsenmaksuosuudesta mahdollisuuksien mukaan heti vuodenvaihteen 
jälkeen. Jos yhdistyksellänne ei ole jäsenrekisteri Senseä käytössä, ilmoittaisitteko myös, onko 
jäsentietoihin tullut muutoksia. ProAgrian osuus on 7 €/jäsen. 

Yhteyshenkilöt Hannele Veteli puh. 040 709 2492 tai hannele.veteli@maajakotitalousnaiset.fi 
ja Marja Oikkonen puh. 0400 257 557 tai marja.oikkonen@proagria.fi.

Iloista syksyä! 
 

Toivottaa koko Etelä-Suomen väen puolesta

järjestöpäällikkö Jenni

https://www.proagria.fi/keskukset/proagria-etela-suomi
https://www.facebook.com/proagriaetelasuomi
www.instagram.com/proagria/
Twitter: @ProAgria

https://www.maajakotitalousnaiset.fi/	      
www.facebook.com/etelasuomen.maajakotitalousnaiset             
https://www.facebook.com/ESMKNMaisema/	                        
Instagram: @mknetelasuomi @ mknmaisema_etelasuomi	
www.pinterest.com/ruokaneuvot 
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https://www.facebook.com/ESMKNMaisema/ 
http://www.pinterest.com/ruokaneuvot 



